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MISURE DI SICUREZZA

[m] Prima dell'uso, leggere queste avvertenze e istruzioni e conservare per
futuri riferimenti. La mancata osservanza dei presenti avvisi e istruzioni potrebbe
causare scosse elettriche, incendi /o infortuni gravi. Quando si usano apparecchi
aIimentatieIettricamente, osservare sempre le normali precauzioni di sicurezza per
ridurre il rischio di incendio, scosse elettriche, lesioni personali e danni materiali.
l'apparecchio e destinato a essere utilizzato nelle applicazioni domestiche e
similari ed in particolare nelle zone per cucinare riservate al personale nei negozi,
negli uffici e negli altri ambienti professionali; nelle fattorie; da parte di clienti
di alberghi, motel, e altri ambienti a carattere residenziale; negli ambienti tipo
bed and breakfast. Non adatto per uso professionale. Non utilizzare I'apparecchio
per usi diversi da quello per cui & concepito. Qualsiasi utilizzo diverso da quello
indicato € da considerarsi improprio e pericoloso ed espone I'utilizzatore a rischi
di natura elettrica e a danni alle persone. Allorché si decida di smaltire come
rifiuto questo apparecchio, si raccomanda di renderlo inoperante tagliandone il
cavo di alimentazione. Prima di collegare Iapparecchio alla rete di alimentazione,
controllare che la tensione indicata sui dati tecnici corrisponda a quella della rete
locale e non utilizzare prese o prolunghe elettriche non compatibili con quanto
indicato nei dati tecnici. Non utilizzare 'apparecchio se il cavo, la spina o alcune
sue parti risultano danneggiate. Assicurarsi che il cavo di alimentazione sia
adequatamente tenuto lontano dall'apparecchio e non venga in contatto con
le parti calde dello stesso o pressato su bordi o spigoli taglienti. Non scollegare
mai [apparecchio tirando il cavo. Dopo aver utilizzato I'apparecchio, scollegare il
filo conduttore dalla fonte elettrica e attendere che si raffreddi prima di riporlo a
posto e di procedere alla sua pulizia. Tutte le riparazioni, compresa la (eventuale)
la sostituzione del cavo di alimentazione, devono essere esequite solamente da
tecnici autorizzati ed esperti, in modo da prevenire ogni rischio. Non avvolgere
mai il cavo di alimentazione attorno alla mano quando I'apparecchio & connesso
alla rete elettrica. In caso di temporale, scollegare il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente. Distendere completamente il cavo prima dell'utilizzo. Non tirare
0 trasportare I'apparecchio per mezzo del filo di alimentazione. Non usare il filo di
alimentazione come manico. Non tirare il filo di alimentazione attorno ad angoli




aquzzi e non appoqgiarlo su superfici calde. Conservare il presente libretto d'uso
sicuro, insieme alle istruzioni, per 'intera durata di vita dell'apparecchio, a scopo
di consultazione. In caso di cessione dell'apparecchio a terzi, consegnare anche
lintera documentazione. Se nella lettura di questo libretto di istruzioni d'uso
alcune parti risultassero di difficile comprensione o se sorgessero dubbi, prima di
utilizzare il prodotto contattare I'azienda allindirizzo indicato.

&ATTENZIONE! - . .
Controllare periodicamente il corretto serraggio

delle eventuali viti presenti, lo stato di usura dell'apparecchio ed accertarsi del suo
corretto funzionamento. L'utilizzo di accessori non consigliati o non forniti dal
costruttore dell'apparecchio puo comportare rischi di incendio, shock elettrico o
danni a persone. Scollegare sempre |'apparecchio dall'alimentazione se lasciato
incustodito e prima di montarlo, smontarlo, pulirlo 0 manutenerlo. Non lasciare
'apparecchio esposto ad agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc). Non usare
|'apparecchio all'aperto. Non lasciare incustodito I'apparecchio mentre e collegato
alla rete elettrica. Non utilizzare |'apparecchio in caso di mani bagnate o piedi
bagnati o nudi.

I
&ATTENZIONE' Pericolo di soffocamento. Gli elementi

dellimballaggio non devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto
potenziali fonti di pericolo. Tenere il sacchetto di plastica lontano dalla portata di
bambini. Non € un giocattolo. Durante ['utilizzo assicurarsi che i bambini non
vengano a contatto con |'apparecchio. Se il cavo flessibile esterno di questo
apparecchio & danneggiato, deve essere sostituito esclusivamente dal costruttore,
dal suo servizio di assistenza, o da personale qualificato equivalente, al fine di
evitare pericoli. Lapparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta pari 0
superiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, 0
prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza
oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso Sicuro
delapparecchio e abbiano compreso i pericoli ad esso inerenti. | bambini devono
essere sorvegliati per non giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione



destinata ad essere effettuata dall'utilizzatore non deve essere effettuata da
bambini. Mantenere |'apparecchio e il suo cavo fuori dalla portata dei bambini di
eta inferiore a 8 anni e custodire in luogo asciutto e sicuro. Lapparecchio non e
destinato ad essere fatto funzionare per mezzo di un temporizzatore esterno o con
un sistema di comando separato.

Non dirigere il getto verso persone. Non riempire mai con acqua calda o
bollente. Non usare su fornelli o piani di cottura accesi. Scollegare I'apparecchio
dall'alimentazione prima di riempire la caldaia. Pericolo di scottatura: non toccare
le parti metalliche con I'apparecchio in funzione. La superfice dell'elemento
riscaldante e soggetta a calore residuo dopo I'uso. Non usare I'apparecchio senza
acqua. Collocare I'apparecchio su un piano stabile dove non possa essere rovesciato.
Non utilizzare acqua gassata. Non usare |'apparecchio in prossimita di vasche o
lavandini pieni di acqua. Non immergere in acqua e non metterlo mai sotto un
rubinetto d'acqua corrente. Non esporre Iapparecchio all'umidita o all'influsso di
agenti atmosferici. Far raffreddare I'apparecchio sempre per qualche minuto tra un
utilizzo e un altro. Non usare |'apparecchio se & danneggiato il corpo motore 01 suoi
accessori. Attenzione! L'utilizzo improprio potrebbe causare lesioni. Per la pulizia
utilizzare un panno umido. Per pulire la parte interna del serbatoio non utilizzare l
panno, ma solo acqua e risciacquare accuratamente. Lapparecchio non deve essere
posizionato in un mobile quando € in uso. La pulizia e la manutenzione da parte
dell'utente non devono essere esequite da bambini senza supervisione

Questo apparecchio e conforme ai requisiti del Regolamento (UE) 2023/826. Di
sequito si riportano le informazioni previste:

Consumo in modalita off (spento):0, T9W.

Consumo in modalita standby: non applicabile (Iapparecchio non dispone di
modalita standby né di standby in rete).

Funzione di gestione automatica dellenergia: integrata. Lapparecchio entra in
modalita off (spento) entro 10 minuti.

Opt-x7
Questo apparecchio € conforme ai requisiti del Regolamento (UE) 2023/826. Di
sequito si riportano le informazioni previste:



Consumo in modalita off (spento):0,21W.

Consumo in modalita standby: non applicabile (Iapparecchio non dispone di
modalita standby né di standby in rete).

Funzione di gestione automatica dell'energia: integrata. Lapparecchio entra in
modalita off (spento) entro 10 minuti.

Manuale di Istruzioni

PANORAMICA DELLA MACCHINA (FlG. 1)

Vista frontale:

-Spia luminosa — Pilot lamp

- Tasto singola erogazione — Single cup

- Tasto doppia erogazione — Double cup

- Leva di caricamento cialda — Capsule loader lever
- Alloggiamento cialda — Capsule insertion space
- Gruppo di erogazione — Coffee dispensing unit
- Griglia raccogligocce — Drip tray grill

« Vassoio raccogligocce — Drip tray

Vista posteriore:

- Coperchio serbatoio — Water tank cover

- Serbatoio dell'acqua — Water tank

« Interruttore generale ON/OFF — Switch on/off

- Cavo di alimentazione — Power supply cable

Primo utilizzo

AVVIO DELLA MACCHINA

Posizionare la macchina da caffé su una superficie piana e stabile, lontano da fonti d'acqua e calore.
Non collegare la macchina alla rete elettrica prima della preparazione.

1. Sollevare e rimuovere il serbatoio dell'acqua. (Fig. 2)

2. Sciacquare il serbatoio.

3.Riempire il serbatoio fino al livello MAX, utilizzando solo acqua potabile fresca. Reinserire il serbatoio correttamente nella sede
e chiuderlo con il coperchio. NOTA: Lacqua calda o altri liquidi possono danneggiare il serbatoio e la macchina.

Non utilizzare la macchina senza acqua: assicurarsi che ci sia abbastanza acqua nel serbatoio prima di avviare.

4. Collegare la spina di alimentazione alla presa di corrente. (fig. 3)

5. Premere l'interruttore di accensione posto sul retro. (fig.4)

6. Premere un qualsiasi tasto per avviare la macchina.(fig. 5)

7. La macchina da caffé avvia il ciclo di riscaldamento.

Il pulsante di accensione/spegnimento iniziera a lampeggiare con luce bianca tenue.

8. La macchina sara pronta all'uso quando i tasti rimarranno illuminati con luce fissa.

9. Premere il tasto doppia erogazione. (Fig. 5A)

Dopo la fine automatica del ciclo, premere nuovamente lo stesso tasto per completare la procedura.

10. Al primo avvio, erogare almeno 500 ml di acqua senza cialda, posizionando un contenitore sotto il beccuccio di erogazione.

Funzione Stand-by

Spegnimento automatico:

Per garantire il risparmio energetico, la macchina si spegne automaticamente dopo 9 minuti di inattivita.

Spegnimento manuale:

Per spegnere la macchina manualmente, premere contemporaneamente i tasti “Singola” e “Doppia” erogazione per 1 secondo.
(fig. 5B)

Rilasciare i tasti: tutte le spie si spegneranno, indicando che la macchina é spenta.

Riaccensione:

La macchina pud essere riattivata premendo uno qualsiasi dei tasti.

EROGAZIONE DEL CAFFE



Assicurarsi che i pulsanti di accensione/alimentazione siano illuminati con luce bianca fissa.

Non inserire mai dita o oggetti nel portacialda.

Utilizzare esclusivamente cialde compatibili da inserire correttamente nel vano dedicato.

Per ottenere un caffé sempre alla temperatura ideale, si consiglia di preriscaldare la tazza con acqua calda:

Posizionare la tazza sotto il beccuccio di erogazione senza inserire la cialda, quindi premere uno dei tasti di erogazione per far
uscire acqua calda.

Se durante il ciclo di erogazione si verifica uninterruzione dell’alimentazione, ripristinare la corrente e riavviare l'erogazione del
caffe.

Se durante I'erogazione |'acqua nel serbatoio finisce, procedere come segue:

1. Riempire il serbatoio fino al livello MAX indicato.

2. Premere nuovamente il tasto di erogazione precedentemente selezionato.

|l tasto iniziera a lampeggiare e la procedura verra riavviata automaticamente.

Dopo I'erogazione rimuovere la cialda.

La macchina sara quindi pronta per una nuova erogazione.

Suggerimenti:

« Posso usare una tazza piccola? (fig. 6)

- Capovolgere la griglia raccogligocce per adattarla a una tazza leggermente pid grande (fig. 7)

« Rimuovere completamente il vassoio raccogligocce per utilizzare una tazza alta o un bicchiere. (fig. 8)

Preparazione del caffeé

fig.1b. Sollevare completamente la leva ed inserire la cialda.

fig.2b. Chiudere la leva e posizionare una tazza compatibile con la bevanda desiderata sotto il beccuccio di erogazione.
fig.3b. Premere il tasto Singola erogazione (20 sec) o Doppia erogazione (30 sec).

L'erogazione terminera automaticamente.

Per interrompere anticipatamente il flusso o per aggiungere caffe, premere nuovamente il tasto selezionato.

fig.4b. Qualche secondo dopo la fine dell'erogazione, sollevare e abbassare la leva per espellere la cialda usata nel contenitore
dedicato.
Non aprire la leva troppo presto.

Durante I'erogazione, il pulsante siilluminera con una luce bianca lampeggiante. (fig. 10)
Per effettuare una nuova erogazione, attendere che il pulsante di accensione/alimentazione torni a illuminarsi con luce bianca
fissa.

Programmazione della quantita

Nota:

Si consiglia di mantenere le impostazioni di fabbrica per le modalita “Singola” e “Doppia’, al fine di ottenere risultati ottimali in
tazza per ciascuna varieta di caffe.

Programmazione della quantita di caffé:

1. Tenere premuto il tasto “Singola” 0 “Doppia” per almeno 2 secondi per accedere alla modalita di programmazione.
L'erogazione avra inizio e il tasto iniziera a lampeggiare rapidamente. (fig.5a)

2. Rilasciare il tasto una volta raggiunto il volume desiderato.

La quantita impostata verra salvata automaticamente e mantenuta per le erogazioni successive.

Tabella di programmazione della quantita
Modalita Minimo Predefinito  Massimo
Doppia  5sec 30 sec 60 sec
Singola 5sec  20sec 60 sec

Ripristino dei valori predefiniti

Questa procedura ripristina i volumi e tempi di erogazione ai valori di fabbrica.

Procedura:

1.Tenere premuti contemporaneamente i tasti “Singola” e “Doppia” per almeno 3 secondi, per accedere alla modalita di ripristino.
(fig. 5b)

2.Rilasciare i tasti: tuttii pulsanti lampeggeranno 3 volte, indicando che i volumi sono stati ripristinati ai valori iniziali di fabbrica.

Manutenzione e pulizia



Non utilizzare mai solventi, alcol o altre sostanze aggressive per asciugare le componenti della macchina da caffe.

Pulire le componenti della macchina (escluse le parti elettriche) con acqua fredda o tiepida e spugne/panni non abrasivi.

Tutti i componenti rimovibili possono essere lavati in lavastoviglie.

Non lasciare acqua nel serbatoio e nel circuito per pit di 3 giorni. In tal caso, svuotare il serbatoio e il circuito, risciacquarli e
riempirli con acqua fresca, quindi effettuare un'erogazione senza cialda prima di preparare caffé o altre bevande.

Pulizia dell'erogatore del caffé

Per pulire l'erogatore, eseguire una volta a settimana un'erogazione senza cialda.

Pulizia del vano porta-cialde e della vaschetta raccogligocce

Il vano portacialde usate e la vaschetta raccogligocce devono essere svuotati e puliti ogni 4/5 erogazioni o ogni due/tre giorni.
(fig.11)

1. Estrarre la vaschetta filtrante
2. Sciacquare e asciugare

Decalcificazione (fig.12)

Il calcare si accumula normalmente con I'uso prolungato dell’apparecchio: si consiglia di effettuare la decalcificazione ogni 3-4
mesi 0 ogni qualvolta si noti una riduzione del flusso d'acqua.

Per la decalcificazione, utilizzare un prodotto specifico per macchine da caffe, non tossico e non nocivo, reperibile in commercio.
Non bere la soluzione decalcificante né i prodotti erogati durante il ciclo.

Non usare aceto come prodotto decalcificante.

Procedura:

1. Rimuovere e svuotare il serbatoio dell'acqua.

2.Riempire il serbatoio con acqua e prodotto decalcificante secondo le istruzioni del prodotto. Reinserire il serbatoio.
3. Accendere la macchina e posizionare un contenitore sotto I'erogatore.

4 Premere il pulsante “Tazza grande” due volte (due tazze, circa 150 ml ciascuna).

5. Lasciare agire la soluzione per circa 15-20 minuti.

6.Riaccendere la macchina premendo un tasto qualsiasi. Ripetere I'erogazione premendo nuovamente “Tazza grande”.
7. Ripetere il punto 6 fino a svuotamento completo del serbatoio.

8.Rimuovere il serbatoio e risciacquarlo con acqua potabile. Riempirlo completamente.

9.Posizionare un contenitore sotto I'erogatore. Premere “Tazza grande” per erogare tutta I'acqua di risciacquo.

10. A fine ciclo, riempire nuovamente il serbatoio e ripetere il punto 8.

Quando terminato, la decalcificazione & completata.

E- ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

[m] Antes del uso, lea estas advertencias e instrucciones y gudrdelas para futuras
consultas. El hecho de no respetar las presentes advertencias e instrucciones podria
provocar descargas eléctricas, incendios y/o accidentes graves. Al utilizar aparatos
eléctricos, deben tomarse siempre las precauciones de sequridad adecuadas para
reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica, lesiones personales y dafios
materiales. Este aparato ha sido disefiado para un uso doméstico o similar, como
por ejemplo cocinas de personal de tiendas, oficinas y otros entornos laborales;
casas rurales; clientes de hoteles, moteles y otros entornos residenciales;
establecimientos de tipo «bed and breakfast». No apto para uso profesional. No
utilice el aparato con fines distintos aaquel para el que estd disefiado. Cualquier uso
diferente al indicado debe considerarse indebido y peligroso y expone al usuario a




riesqos de naturaleza eléctrica y dafios a las personas. Cuando se decida desechar
este aparato, se recomienda inutilizarlo cortando el cable de alimentacion. Antes
de conectar el aparato a lared de alimentacion, compruebe que la tension indicada
en los datos técnicos se corresponde con la de la red local y no utilice tomas o
alargadores eléctricos no compatibles con lo indicado en los datos técnicos. No
utilice el aparato si el cable, el enchufe o alqunas de sus partes estan dafiados.
Aseq(irese de que el cable de alimentacion se mantenga debidamente alejado del
aparatoy de que no esté en contacto con las partes calientes del mismo o aplastado
sobre bordes o aristas cortantes. Nunca desconecte el aparato tirando del cable.
Después de utilizar el aparato, desconecte el hilo conductor de la fuente eléctrica
r espere hasta que se enfrie antes de quardarlo y de proceder a su limpieza. Todas
as reparaciones, incluida la sustitucion del cable de alimentacion (si fuera preciso),
deberdn realizarlas unicamente técnicos autorizados y expertos, para prevenir
cualquier riesgo. Nunca enrolle el cable de alimentacion alrededor de la mano
cuando el aparato esté conectado a lared eléctrica. En caso de tormenta, desconecte
el cable de alimentacin de la toma de corriente. Desenrolle el cable por completo
antes de utilizar el aparato. No tire ni transporte el aparato por medio del cable de
alimentacion. No utilice el cable de alimentacion como asa. No tire del cable de
alimentacion alrededor de aristas cortantes ni lo apoye sobre superficies calientes.
Guarde el presente manual de uso, junto con las instrucciones, durante toda la vida
(il del aparato, para futuras consultas. En caso de cesion del aparato a terceros,
entregue también toda la documentacion. Si al leer este manual de instrucciones
algunas partes le resultaran dificiles de entender o le surgieran dudas, antes de
utilizar el aparato, pangase en contacto con la empresa en la direccion indicada.

IN!
&ATENCION' Compruebe de forma periddica el correcto ajuste de

los tornillos que pudiera llevar el aparato, su estado de desgaste y asequirese de
que funciona correctamente. El uso de accesorios no recomendados 0 no
suministrados por el fabricante puede conllevar riesgos de incendio, choque
eléctrico o darios a personas. Desconecte siempre el aparato cuando lo deje sin
vigilanciay antes de montarlo, desmontarlo, limpiarlo o realizar su mantenimiento.
No lo deje expuesto a los agentes atmosféricos (lluvia, sol, etc.). No lo utilice al aire



libre. No lo deje sin vigilancia mientras esta conectado a la red eléctrica. No lo
utilice con las manos o los pies mojados o descalzos.

IN!
&ATENCION' Peligro de asfixia. Los elementos de embalaje no

deben dejarse al alcance de los nirios, ya que constituyen fuentes potenciales de
peligro. Mantenga la bolsa de plastico fuera del alcance de los nifios. No es un
juguete. Durante el uso, asequirese de que los nifios no toquen el aparato. Si el
cable flexible externo de este aparato estd dafado, deberd ser reemplazado
inicamente por el fabricante, su servicio de asistencia técnica o por personal
cualificado equivalente con el fin de evitar cualquier riesgo. Este aparato puede ser
utilizado por nifios de 8 afios de edad 0 mayores y personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o sin experiencia o el conocimiento necesario
siempre y cuando lo hagan bajo supervision o tras recibir instrucciones sobre la
utilizacion sequra del aparato y hayan entendido los peligros que entrafia. Los
nifios deberan vigilarse para asequrarse de que no jueguen con el aparato. La
limpieza y el mantenimiento que debe realizar el usuario no podran ser llevados a
cabo por nifios. Mantenga este aparato y su cable fuera del alcance de los nifios
menores de 8 afios y quardelo en un lugar secoy sequro. El aparato no estd disefiado
para fudncionar con un temporizador externo ni con un sistema de control remoto
separado.

No dirija el chorro hacia personas. Nunca lo llene con agua caliente o hirviendo.
No lo utilice sobre una estufa o placa de cocina encendida. Desconecte el aparato
de la corriente antes de llenar la caldera. Riesgo de quemaduras: no toque las
piezas metalicas mientras el aparato esté en funcionamiento. La superficie de la
resistencia queda expuesta al calor residual después de su uso. No utilice el aparato
sinagua. Coloque el aparato sobre una superficie estable donde no pueda volcarse.
No utilice agua con gas. No utilice el aparato cerca de bafieras o fregaderos llenos
de agua. No lo sumerja en aqua ni lo coloque bajo el grifo. No exponga el aparato
a la humedad ni a los agentes atmosféricos. Deje que el aparato se enfrie unos
minutos entre usos. No utilice el aparato si el cuerpo del motor o sus accesorios
estan dafados. jAdvertencia! Un uso inadecuado podria causar lesiones. Utilice un



pato htimedo para la limpieza. Para limpiar el interior del depdsito, no utilice el
pafio, sino solo agua y enjuaque hien. El aparato no debe colocarse en un armario
mientras esté en uso. La limpieza y el mantenimiento no deben ser realizados por
nifios sin supervision.

Este aparato cumple con los requisitos del Reglamento (UE) 2023/826. A
continuacion, se detalla la informacidn requerida:

Consumo en modo apagado: 0,19 W.

Consumo en modo de espera: no aplicable (el aparato no dispone de modo de
espera ni de modo de espera en red).

Funcidn de gestion automdtica de la energia: integrada. El aparato se apaga en 10
minutos.

Opt-x7

Este aparato cumple con los requisitos del Reglamento (UE) 2023/826. A
continuacion, se detalla la informacidn requerida;

Consumo en modo apagado: 0,21 W.

Consumo en modo de espera: no aplicable (el aparato no dispone de modo de
espera ni de modo de espera en red).

Funcidn de gestion automdtica de la energia: integrada. El aparato se apaga en 10
minutos.

VISION GENERAL DE LA MAQUINA (FIG. 1)
Vista frontal:

- Ldmpara piloto

- Taza individual

- Botdn de doble copa

- Palanca del cargador de capsulas

« Espacio de insercion de la capsula

- Unidad dispensadora de café

- Bandeja recogegotas

- Bandeja de goteo

Vista trasera:

- Tapa del depdsito de agua

« Depdsito de agua

« Interruptor general ON/OFF - Encender/apagar
+ Cable de alimentacién

Primer uso i

ARRANQUE DE LA MAQUINA

Coloque la cafetera sobre una superficie plana y estable, alejada de fuentes de agua y calor.
No conecte la mdquina a la red eléctrica antes de la preparacién.

1. Levante y retire el depdsito de agua. (Fig. 2)

2. Aclara el depésito.



3.Llene el depdsito hasta el nivel MAX, utilizando Unicamente agua potable fresca. Vuelva a introducir el depdsito correctamente
en el alojamiento y ciérrelo con la tapa. NOTA: El agua caliente u otros liquidos pueden dafiar el depdsito y la mdquina.

No haga funcionar la méquina sin agua: asegurese de que hay suficiente agua en el depdsito antes de ponerla en marcha.

4. Conecta el enchufe a la toma de corriente. (fig. 3)

5. Pulse el interruptor de encendido situado en la parte posterior. (fig. 4)

6.Pulse cualquier tecla para arrancar la maquina. (fig. 5)

7. La cafetera inicia el ciclo de calentamiento.

El botdn de encendido/apagado comenzard a parpadear con una suave luz blanca.

8. La mdquina estard lista para su uso cuando los botones se iluminen con una luz fija.

9. Pulse el botdn de doble dispensacion. (Fig. 5A)

Tras el fin automatico del ciclo, pulse de nuevo el mismo botén para completar el procedimiento.

10. Cuando se ponga en marcha por primera vez, dispense al menos 500 ml de agua sin oblea, colocando un recipiente debajo
de la boquilla dispensadora.

Funcion de espera

Desconexidn automatica:

Para garantizar el ahorro de energia, la méquina se apaga automaticamente tras 9 minutos de inactividad.

Desconexién manual:

Para apagar la méquina manualmente, pulse simultaneamente los botones “Simple”y “Doble” durante 1 segundo. (fig. 5B)
Suelte los botones: todas las luces se apagaran, indicando que la maquina estd apagada.

Reactivacion:

La mdquina puede reactivarse pulsando cualquiera de los botones.

PREPARACION DEL CAFE

Asegtirese de que los botones de encendido/apagado estan iluminados con una luz blanca fija.

No introduzca nunca los dedos ni objetos en el soporte de la gofrera.

Utilice Ginicamente gofres compatibles que estén correctamente insertados en la bandeja para gofres.

Para obtener siempre el café a la temperatura ideal, se recomienda precalentar la taza con agua caliente:

Coloque la taza debajo de la boquilla de erogacién sin introducir la cdpsula y, a continuacién, pulse uno de los botones de
erogacion para liberar agua caliente.

Si se produce un corte de corriente durante el ciclo de preparacién, restablezca la alimentacion y reinicie el ciclo de preparacion
de café.

Si el agua del depdsito se agota durante la dispensacién, proceda como se indica a continuacion:

1. Llene el depdsito hasta el nivel MAX indicado.

2. Pulse de nuevo el botdn de dispensacion previamente seleccionado.

El botén comenzard a parpadear y el procedimiento se reiniciard automaticamente.

Retire la oblea después de la dispensacion.

A continuacion, la maquina estard lista para una nueva entrega.

Sugerencias:

« ;Puedo usar una taza pequefia? (fig. 6)

-Dé la vuelta a la rejilla de goteo para que quepa en una taza un poco mas grande (fig. 7)
«Retire completamente la bandeja recogegotas para utilizar una taza alta o un vaso. (fig. 8)

Preparacion del café

1b Levante completamente la palanca e introduzca la oblea.

2b Cierre la palanca y coloque una taza compatible con la bebida deseada debajo de la boquilla de suministro.
3b. Pulse el botdn de extraccion simple (20 segundos) o doble (30 sequndos).

La extraccion finalizard automaticamente.

Para interrumpir el flujo prematuramente o para afiadir café, pulse de nuevo la tecla seleccionada.

4b Unos segundos después de finalizar la dispensacion, suba y baje la palanca para expulsar la oblea usada al contenedor
especifico.
No abra la palanca demasiado pronto.

Durante la dispensacion, el botdn se iluminard con una luz blanca intermitente. (fig. 10)
Para realizar una nueva dispensacién, espere hasta que el botdn de encendido/apagado vuelva a encenderse con una luz blanca
fija.



Programacion por cantidades

Nota:

Se recomienda mantener los ajustes de fabrica de los modos “Individual” y “Doble” para consequir resultados dptimos en taza
para cada variedad de café.

Programacion de la cantidad de café:

1.Mantenga pulsado el botén “Simple” 0 “Doble” durante al menos 2 segundos para acceder al modo de programacion.
Seiniciara la dispensacidn y el boton empezara a parpadear rapidamente. (fig.5a)

2. Suelte el botén cuando haya alcanzado el volumen deseado.

La cantidad ajustada se guardara autométicamente y se conservard para posteriores dispensaciones.

Tabla de programacion de cantidades

Modo Minimo Por defecto  Massimo
Doble 5 sequndos 30 segundos 60 sequndos
Unico 5 sequndos 20 segundos 60 segundos

Restablecer los valores por defecto

Este procedimiento restablece los volimenes y tiempos de dispensacién a los valores de fabrica.

Procedimiento:

1.Mantén pulsados los botones “Simple” y “Doble” simultdéneamente durante al menos 3 sequndos para entrar en el modo de
reinicio. (fig. 5b)

2.Suelte los botones: todos los botones parpadeardn 3 veces, lo que indica que los volimenes se han restablecido a los valores
iniciales de fabrica.

Mantenimiento y limpieza

No utilice nunca disolventes, alcohol u otras sustancias agresivas para secar los componentes de la cafetera.

Limpie los componentes de la maquina (excepto las piezas eléctricas) con agua fria o tibia y esponjas/paios no abrasivos.
Todos los componentes desmontables pueden limpiarse en el lavavajillas.

No deje agua en el depdsito ni en el circuito durante més de 3 dias. En tal caso, vacie el depdsito y el circuito, enjudguelos y
lénelos de agua fresca; a continuacion, prepare una infusion sin cdpsula antes de preparar café u otras bebidas.

Limpieza de la salida de café

Para limpiar el dispensador, realice una dispensacion sin obleas una vez a la semana.

Limpieza de la bandeja recogegotas y de la bandeja de goteo

Labandeja de goteo usada y la bandeja de goteo deben vaciarse y limpiarse cada 4/5 dispensaciones o cada dos/tres dias. (fig.11)

1. Extraiga la bandeja del filtro
2. Aclarary secar

Descalcificacion (fig.12)

La cal se acumula normalmente con el uso prolongado del aparato: se recomienda descalcificar cada 3-4 meses o siempre que
note una reduccion del caudal de agua.

Para la descalcificacién, utilice un producto comercial, no toxico y no nocivo, especifico para cafeteras.

No beba la solucion desincrustante ni los productos dispensados durante el ciclo.

No utilice vinagre como producto desincrustante.

Procedimiento:

1. Retire y vacie el depdsito de agua.

2.Llene el depésito con agua y producto desincrustante segun las instrucciones del producto. Vuelva a introducir el depésito.
3. Encienda la méquina y coloque un recipiente debajo del dispensador.

4..Pulse dos veces el boton “Taza grande” (dos tazas de unos 150 ml cada una).

5. Dejar actuar la solucién durante unos 15-20 minutos.

6.Vuelva a encender la maquina pulsando cualquier tecla. Repita la dispensacion pulsando de nuevo “Vaso grande”.

7. Repita el paso 6 hasta vaciar completamente el depdsito.

8. Retire el depdsito y enjudguelo con agua potable. LIénelo completamente.

9.Coloque un recipiente debajo del dispensador. Pulse “Vaso grande” para dispensar toda el agua de aclarado.

10. Al final del ciclo, rellene el depésito y repita el paso 8.

Cuando termine, la descalcificacion habra finalizado.



P - ADVERTENCIAS DE SEGURANCA

m Antes da utilizacdo, leia essas adverténcias e instrugdes e guarde-as para
referéncias futuras. A falta de cumprimento dos presentes avisos e instrugdes pode
provocar choques elétricos, incéndios e/ou infort(inios graves. Quando se utilizam
aparelhos alimentados eIetricamente, observe sempre as normais precaucdes de
sequranca para reduzir o risco de incéndio, choques elétricos, lesdes pessoais e
danificades materiais. O aparelho € destinado para ser utilizada nas aplicages
domésticas e parecidas e particularmente nas dreas para cozinhar destinadas ao
profissionais nas lojas, nos escritdrios e nos outros ambientes profissionais; nas
fazendas; por clientes de hotéis, motéis e outros ambientes de tipo residencial;
nos ambientes tipo bed and breakfast. Nao é adapto para uso profissional. Nao
utilize o aparelho para usos diferentes daqueles pelo qual ele foi concebido.
Qualquer utilizacdo diferente daquela indicada deve ser considerada imprdpria
e perigosa e expde o utilizador aos riscos de natureza elétrica e as danificagdes
as pessoas. Quando decidir eliminar como rejeito esse aparelho, é recomendavel
tornd-lo inutilizavel cortando seu cabo de alimentacdo. Antes de conectar o
aparelho narede de alimentacdo, verifique se a tensdo indicada nos dados técnicos
corresponde com aquela da rede local e ndo utilize tomadas ou extensdes elétricas
ndo compativeis com o que estd indicado nos dados técnicos. Nao utilize o aparelho
se 0 cabo, 0 plugue ou qualquer uma de suas partes estiver danificada. Verifique
se 0 cabo de alimentacdo estd sendo mantido adequadamente longe do aparelho
e ndo entre em contato com as partes quentes do mesmo ou fique prensado sobre
bordas ou cantos cortantes. Nunca desconecte o aparelho puxando pelo cabo.
Apds ter utilizado o aparelho, desconecte o fio condutor e aguarde seu esfriamento
antes de quardd-lo ou de proceder com a limpeza. Todos 0s consertos, inclusive
a (eventual) substituicdo do cabo de alimentacdo, devem ser realizados somente
por técnicos autorizados e especializados, para dessa maneira prevenir qualquer
risco. Nunca enrole o cabo de alimentacao em volta da mdo quando o aparelho
estiver conectado na rede elétrica. Em caso de temporal, desconecte o cabo de
alimentacdo da tomada de corrente. Estique completamente o cabo antes da
utilizacao. Ndo puxe ou transporte o aparelho através do fio de alimentacdo. Nao



utilize o fio de alimentacdo como empunhadura. Nao puxe o fio de alimentacdo
em volta de cantos afiados e ndo apoie-o sobre superficies quentes. Guarde esse
livrinho de utilizacdo com sequranga, junto com as instrucdes, pela inteira duracdo
da vida do aparelho, para poder consulta-lo. Se for ceder o aparelho para terceiros,
entreque também toda a documentacdo. Se durante a leitura desse livrinho de
instruges de utilizacdo algumas partes estiverem dificeis de serem entendidas ou
sedhoua/erem dividas, antes de utilizar o produto procure a empresa no endereco
indicado.

ATENCAO!
& GRO Verifique periodicamente se o0s eventuais parafusos

presentes estdo corretamente apertados, 0 estado de desgaste do aparelho e seu
correto funcionamento. A utilizacdo de acessérios ndo aconselhados ou ndo
fornecidos pelo construtor do aparelho pode comportar riscos de incéndios,
choques elétricos ou danificades as pessoas. Desconecte sempre o aparelho da
alimentacdo se o mesmo for deixado sem supervisio e antes de montd-lo,
desmontd-lo, limpa-lo ou realizar sua manutencao. Nao deixe o aparelho exposto
a0s agentes atmosféricos (chuva, sol, etc.). Nao utilize o aparelho ao ar livre. Nao
deixe 0 aparelho sem supervisdo enquanto ele estiver conectado na rede elétrica.
yéo ultilize 0 aparelho se estiver com as mdos molhadas ou pés molhados ou
escalgos.

AO!
AATENCAQ Perigo de sufocamento. Os elementos da embalagem

ndo devem ser deixados ao alcance das criangas enquanto potenciais fontes de
perigo. Mantenha o saco de plastico longe do alcance das criangas. Ndo é um
brinquedo. Durante a utilizacdo certifique-se que as criancas nao entrem em
contato comoaparelho. Se o caboflexivel externo desse aparelho estiver danificado,
0 mesmo deve ser substituido exclusivamente pelo construtor, pelo seu servigo de
assisténcia, ou por profissionais especializados equivalentes, para dessa forma
evitar perigos. 0 aparelho pode ser utilizado pelas crianas com idade igual ou
superior aos 8 anos e por pessoas com reduzidas capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais, ou com falta de experiéncia ou sem o conhecimento necessario, a no ser



sob supervisao ou entdo depois que as mesmas receberam as instrugdes relativas a
utilizacdo com sequranca do aparelho e que elas tenham entendido os perigos
inerentes. As criangas devem ser supervisionadas para ndo brincar com o aparelho.
Alimpeza e a manutengao destinada a ser realizada pelo utilizador ndo devem ser
realizada pelas criancas. Mantenha o aparelho e o seu cabo fora do alcance das
crianas com idade inferior aos 8 anos e quarde-o em um lugar seco e sequro. 0
aparelho ndo é destinado para ser utilizado através de um temporizador externo
ou com um sistema de controle separado.

Ndo dirija o jato para as pessoas. Nunca encha com dqua quente ou a ferver. Nao
utilize num fogao ou placa acesa. Desligue o aparelho da fonte de alimentagdo
antes de encher a caldeira. Risco de queimaduras: ndo toque nas partes metalicas
enquanto o aparelho estiver em funcionamento. A superficie do elemento de
aquecimento estd sujeita a calor residual apds a utilizacao. Nao utilize o aparelho
sem dqua. Coloque o aparelho numa superficie estavel onde ndo possa ser
derrubado. Nao utilize dqua com gds. Nao utilize o aparelho perto de banheiras
ou lavatrios cheios de dgua. Nao o mergulhe em dgua e nunca o coloque debaixo
de uma torneira de dqua corrente. Ndo exponha o aparelho a humidade ou aos
agentes atmosféricos. Deixe sempre o aparelho arrefecer por alguns minutos
entre utilizades. Nao utilize o aparelho se 0 corpo do motor ou 0s seus acessérios
estiverem danificados. Atencdo! 0 uso inadequado pode causar ferimentos. Utilize
um pano himido para limpeza. Para limpar o interior do depdsito, ndo utilize o
pano, mas apenas aqua e enxaque bem. 0 aparelho ndo deve ser colocado num
armario quando estiver a ser utilizado. A limpeza e a manutencéo do utilizador ndo
devem ser realizadas por criangas sem supervisao.

Este aparelho estd em conformidade com os requisitos do Requlamento (UE)
2023/826. As informacGes necessérias sao as sequintes:

Consumo em modo desligado: 0,19 W.

Consumo em modo de espera: ndo aplicdvel (o aparelho ndo possui modo de espera
nem modo de espera em rede).

Funcdo de gestdo automatica de energia: integrada. O aparelho entra em modo
desligado no espaco de 10 minutos.

Opt-x7



Este aparelho estd em conformidade com os requisitos do Requlamento (UE)
2023/826. As informacGes necessérias sao as sequintes:

Consumo em modo desligado: 0,21W.

Consumo em modo de espera: ndo aplicdvel (o aparelho ndo possui modo de espera
nem modo de espera em rede).

Funcdo de gestdo automtica de energia: integrada. O aparelho entra em modo
desligado no espaco de 10 minutos.

VISAO GERAL DA MAQUINA (fig. 1)

Vista frontal:

« Luz piloto - Lampada piloto

« Chave de entrega simples - Copo simples

« Chave de copo duplo - Copo duplo

« Alavanca do carregador de capsulas - Alavanca do carregador de cdpsulas
- Espaco de insercao das capsulas - Espaco de insercdo das capsulas

« Grupo de recolha - Unidade de distribui¢do de café

«Grelha do tabuleiro de recolha de gotas - Grelha do tabuleiro de recolha de gotas
« Bandeja de recolha de pingos - Bandeja de recolha de pingos

Vista traseira:

- Tampa do depdsito - Tampa do depdsito de dgua

- Tanque de dgua - Tanque de dgua

« Interruptor on/off - Interruptor on/off

- Cabo de alimentacdo eléctrica - Cabo de alimentacao eléctrica

Primeira utilizacao )

COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO DA MAQUINA

Colocar a mdquina de café numa superficie plana e estavel, longe de fontes de dgua e de calor.
Nao ligar a mdquina a rede eléctrica antes da preparacao.

1. Levantar e retirar o reservatorio de agua. (fig. 2)

2. Lavar o reservatorio. i

3.Encher o reservatdrio até ao nivel MAX, utilizando apenas dgua potavel fresca. Voltar a colocar o depésito corretamente no
compartimento e fechd-lo com a tampa. NOTA: A dgua quente ou outros liquidos podem danificar o depdsito e a mdquina.
Néo utilize a maquina sem dgua: certifique-se de que existe dgua suficiente no depdsito antes de comegar.

4. Ligar a ficha de alimentacdo a tomada eléctrica. (fig. 3)

5. Prima o interrutor de alimentacdo na parte de trs. (fig. 4)

6. Prima qualquer botdo para ligar a maquina. (fig. 5)

7. Améaquina de café inicia o ciclo de aquecimento.

0 botdo ligar/desligar comega a piscar com uma luz branca suave.

8. Amdquina estara pronta a ser utilizada quando os botdes permanecerem iluminados com uma luz constante.

9. Prima o hotdo de distribuicdo dupla.

Apés o fim automatico do ciclo, prima novamente o mesmo botdo para concluir o procedimento. (fig. 5a)

10. Aquando da primeira colocacdo em funcionamento, distribuir pelo menos 500 ml de dgua sem cdpsula, colocando um
recipiente por baixo do bico de distribuicdo.

Funcao stand-by

Desligamento automatico:

Para garantir a poupanca de energia, a méquina desliga-se automaticamente apés 9 minutos de inatividade.

Desligamento manual:

4.Para desligar a mdquina manualmente, prima simultaneamente os hotdes de distribuicdo “Simples” e “Duplo” durante 1
segundo.

Soltar os botdes: todas as luzes se apagam, indicando que a mdquina estd desligada. (fig. 5b)



Reativacdo:
A mdquina pode ser reactivada premindo qualquer um dos botdes.

PREPARACAO DO CAFE

Certifique-se de que os botdes de alimentacao estdo iluminados com uma luz branca constante.

Nunca introduzir os dedos ou objectos no porta-capsulas.

Utilize apenas capsulas compativeis que tenham sido corretamente inseridas no compartimento dedicado.

Para obter sempre um café a temperatura ideal, recomenda-se o pré-aquecimento da chdvena com dgua quente:
Colocar a chdvena debaixo do bico de saida de café sem inserir a capsula e, em seguida, premir um dos botdes de saida de café
para extrair dgua quente.

Se ocorrer uma falha de corrente durante o ciclo de infusao, volte a ligar a corrente e reinicie o ciclo de infusao do café.
Se a dgua do reservatério se esgotar durante a distribuicdo, proceda da sequinte forma:

1. Encha o reservatdrio até ao nivel MAX indicado.

2. Prima novamente o botdo de infusao previamente selecionado.

0 botao comeca a piscar e o processo € reiniciado automaticamente.

Apés a distribuicdo, retirar a pastilha.

A mdquina estard entdo pronta para voltar a distribuir.

Conselhos:

7. Posso utilizar uma chévena pequena? (fig. 6)

8.Vire o tabuleiro de recolha de dgua ao contrério para colocar um copo ligeiramente maior (fig. 7)

9.Retire completamente o tabuleiro de recolha de gotas para utilizar uma chdvena alta ou um copo. (fig. 8)

Preparacao do café

fig. 1b. Levante a alavanca totalmente e insira a pastilha.

fig. 2b. Feche a alavanca e coloque um copo compativel com a bebida desejada sob o bico de distribuicdo.
fig. 3b. Prima o botdo Entrega simples (20 seg.) ou Entrega dupla (30 seg.).

A distribui¢o termina automaticamente.

Para interromper o fluxo prematuramente ou para adicionar café, prima novamente a tecla selecionada.

4b. Alguns sequndos apds o fim da tiragem, levante e baixe a alavanca para ejetar a capsula usada para o recipiente dedicado.
Ndo abra a alavanca demasiado cedo.

4.Durante a distribuicdo, o botdo acende-se com uma luz branca intermitente. (fig. 10)
Para voltar a dispensar, aguarde até que o botéo on/off volte a acender-se com uma luz branca fixa.

Programacao da quantidade

Nota:

Recomenda-se que mantenha as definicdes de fabrica para os modos“Simples”e“Duplo”, de modo a obter os melhores resultados
na chdvena para cada variedade de café.

Programar a quantidade de café:

10.Prima e mantenha premido o botdo “Simples” ou “Duplo” durante pelo menos 2 segundos para entrar no modo de
programacao.

Ainfusdo inicia-se e o botdo comeca a piscar rapidamente. (fig. 5a)

Soltar o botdo quando o volume desejado for atingido.

A quantidade programada é automaticamente memorizada e conservada para as dosagens seguintes.

Tabela de programacéo da quantidade

Modo de funcionamento Minimo Por defeito Méximo

Duplo 5seg. 30seg. 60 seg.

Simples 5seg. 20seg. 60 seg.

Reposicao dos valores de fabrica

Este procedimento repde os volumes e tempos de dispensa para os valores de fabrica.

Procedimento:

11.Premir e manter premidos simultaneamente os botdes “Simples” e “Duplo” durante pelo menos 3 sequndos para entrar no



modo de reposicdo. (fig. 5b)
1.5olte os botdes: todos os botdes piscam 3 vezes, indicando que os volumes foram repostos para os valores iniciais de fabrica.

Manutencdo e limpeza

Nunca utilizar solventes, alcool ou outras substancias agressivas para secar os componentes da maquina de café.

Limpe os componentes da mdquina (excluindo as partes eléctricas) com dgua fria ou morna e esponjas/panos ndo abrasivos.
Todos os componentes amoviveis podem ser lavados na mdquina de lavar louga.

Nao deixar dgua no reservatdrio e no circuito durante mais de 3 dias. Se isso acontecer, esvazie o reservatdrio e o circuito,
enxague-os e volte a enché-los com dgua fresca, depois faca uma infusdo sem cdpsula antes de fazer café ou outras bebidas.

Limpeza do bico de café

Para limpar o bico de café, efectue um esvaziamento sem capsulas uma vez por semana.

Limpar o tabuleiro de recolha de dgua e o tabuleiro de recolha de dgua

4.0 tabuleiro de recolha de dgua usado e o tabuleiro de recolha de dgua devem ser esvaziados e limpos a cada 4 a 5 extragdes ou
a cada dois ou trés dias. (fig. 11)

1. Retirar o tabuleiro de recolha de dgua

2. Enxaguar e secar

Descalcificacao (fig. 12)

0 calcdrio acumula-se normalmente com a utilizacdo prolongada do aparelho: recomenda-se a descalcificagdo de 3 em 3 ou de
4 em 4 meses ou sempre que se note uma diminuicdo do caudal de gua.

Para a descalcificacdo, utilizar um produto disponivel no mercado, ndo toxico e ndo nocivo, especifico para maquinas de café.
Néo beber a solugdo descalcificante nem os produtos distribuidos durante o ciclo.

Néo utilizar o vinagre como agente descalcificante.

Procedimento:

1. Retirar e esvaziar o reservatdrio de dgua.

2.Encher o reservatdrio com dgua e produto descalcificante de acordo com as instrugdes do produto. Voltar a colocar o depésito.
3. Ligar a mdquina e colocar um recipiente por baixo do bico.

4..Premir duas vezes o botdo “Copo grande” (dois copos, cerca de 150 ml cada).

5. Deixar atuar a solugdo durante cerca de 15-20 minutos.

6.Voltar a ligar a maquina premindo qualquer botao. Repita a distribuicao premindo novamente “Copo grande”.

7. Repita o passo 6 até o depdsito estar completamente vazio.

8. Retire o reservatdrio e lave-o com dgua potdvel. Encha-o completamente.

9.Coloque um recipiente por baixo do dispensador. Prima “Copo grande” para distribuir toda a dgua de enxaguamento.
10. No final do ciclo, volte a encher o reservatdrio e repita o passo 8.

Quando terminar, a descalcificacdo estd concluida.
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kataoTruata, ypagelakat ahaenayyehpatikdmepiBalovia- oe aypokTiata- amo
emokenTeq o€ ¢evodoyeia, LoTéN kau AMa okioTika mepipdMovta- o€ mepiBaMhovta




Tomou bed and breakfast. Aev eivat katdMnAn yia emayyehpatiky xpAon. Mnv
XPNOLLOMOLE(TE T OUOKEUR 1o 0KomoU¢ Ola@opeTIkol¢ amd autoig yia Toug omoioug
exet oxediaotel. Omotadimote yprion dlagopetik amé autiv mou umodeikvieTal
mpénel va Bewpettar akatdMndn kau emkivouvn kar exBetet tov ypromn o€
NAEKTPIKOUG KIVOUVOUC katl Cutég o dtopa. Edv amopasioere va amoppilpete autiv
T 0UOKeUR e amoBAnTo, 00 UVIOTOUYE Vol TIV KATAOTAOETE avevepyR koBovtag
10 kahwblo Tpogodooiac. Mpw ouvdéoete T ouokeu ot Mapoyn pedparog,
ehéy€te otin Tdon mov avagépetal ota Teyvikd dedoiéva avtiotolyel o€ auTAv Tou
TomikoD diktuou Kat pny xpnotpomoteite mpicec 1 kahwla eméktaong mov dev eival
oupBatd pe autiv mou avapepetal ota Teyvikd dedopiéva. My ypnotomoteite
TN ouoKewr &Gv 10 kahwdio, To Qi A omotodrote amd Ta e§apTuatd T eival
KATEOTpappéva. BaBmwGena 0t 10 Kahwdio Tpogodoaiag Ppioketar o¢ Emapki
améoTaon and Tr) ouokeur Kai dev Epyetal o enagn e (eotd pépn e suokeurc i
Oev miéCer atyunpéc axpe 1 ywviec. Mnv amoouvdéete moté t ouokeur TpaBuvra
T0 kahwdlo. Metd m xprian ¢ auakeurig, amoouvdéate To kakwdlo Tpopodooia
ano TV NAEKTPIKA TR Kol MepIéveTe va Kpuwoel mpw v amoBnkeloete
ka v KaBapioete. Ohec o emokevéc, oupmepihapBavoévnc e (mBaviq)
avtikatdotagng Tou kahwdiou Tpopodoaia, mpémel va mpayHatomolovvTaL Hovo
ano eCouatodotnévoug Kat Eumelpoug Texvikou, yia va anogeuyBei omotoadiimote
kivduvoc. Mnv tukiyete moté o kahwdlo Tpogodoaiag yUpw amo to xépt ag orav
N ouokevr lvar guvdedepéun oto hektpiko diktuo. Le mepimwon Katawyidag,
amoouvdaTe 1o Kahwdlo Tpopodoaiac amd Ty mpiCa. zetuhicte mpu To
kahadto mpw amd tn ypron. Mnv tpapdre | petagepete T auokeun and To Kahwdio
Tpogodoaiac. Mnv xpnatpomoteite To kahwdio tpopodoaiac we Aapy. Mnv tpapdre
10 KaAwd10 Tpo@od0aiaC yUpw amd atyunpé ywvieg 1y unv To akoupmdre mdve o¢
Beppéc emoavetec. Quhadte auto to eyyelpidio yproTn, jadt e Tig odnyiec, yia ok
T didpketa (¢ ¢ ouakeuig, yia oupBouleutikoug akomoUg. EQv mapaywprioete
T 0UOKeul] € TpiToug, Mapadwote emiang ohokApN Ty Tekpnpiwon. kdv, kard
TV avdyvwon autod Tou eyyelpidiou Xpriong, oplopiéva pépn eival d0okoho va
katavonBovv  &dv éxete omoladiiore apgiokieg, EmkowROTE e Ty etaipeia
otV urodetkvubpievn diedBuvan mpLv XPNOLHOTIOLOETE TO TIPOIOV.



&npozoxm , o .
ENéyxete meplodika t owotr o00@ién Tuyov fidav

miou umdpyouy, T katdotaon ¢Bopdg g auakeur¢ kai PePatwdeite ot Aermoupyei
0wotd. H yprion aéeooudp mou dev ouviotwvtar 1y dev mapéyovtar amd tov
KOTAOKEUAOTT) TG OUOKEUC opei va evéxel kivouvo mupkayidg, nhektpomhngiag
f) TpavHaTiopoy atouwv. l1dvea va amoouvdéete T oUOKeVR amd TV mapox
pedpatog edv apebel ywpic emiBheyn kat mpw amd T ouvapuodoynan, v
amoouvappohéynon, Tov kaBapiopd i T ouvmpnon ¢ M a@rvete ™ ouokeu
ektedelpevn oe atpoogatpikoucmapdyovteg (Bpoxn, nhok.Ar.). Mnvypnotuomotete
T ouoKeur 0 eCwteptkole xwpoug. Mny aprvete T ouakeur wpic eniBhegn eva
éivat ouvdedepewn 0to AekTpIK diktuo. My ypnotHomolelte T ouokeul| pe

Bpeyuéva yépta ry Bpeypéva i yupvd nodia

&npozoxm , , , .
Kivéuvoc aopuéiac. Ta atoreia ouokevaaiag dev

npémel va agrvovral oe kovaviy amootaon and maidid, kabw amotehody mbavég
myéc kivdovou. Kpatate v mhaotiki] oakoUha pakpid amd maidid. Aev eva
mayvidt. Katd m ypron, BePaiwbeite or Ta maidld dev épyovtal o€ enapn je T
0uoKeul]. EQv 10 €CLTepIKO EUKAuTTO Kahwddlo QUTHg TC GUOKEU €Yel UMOOTEl
(nptd, mpéme1va avrikataoTaBei anokhelaTikd amo Tov KaTaokevaoTn, TV umpeoia
umoaTpiéng Tou 1 amd 100duvaio ECEIBIKEVEVO TPOOWTIKO, Yid TV amoYuy
kwduvou. H ovokeur umopet va xprotyomoinBei amo maidid nhikia 8 etwv kat dvw
KaL ano ATopal e Helwpeves owpaTIkéc, aoBnmptakés 1 VnTkée Ikavotneg i
EMewn eumelpiac 1 yvwoecwv, uo T mpotmdBeor) ot emBhemovra  éyouv Ade
00nyieC Yia Tov agaA Yeipiopd g GUaKEUIG KaL EOUY KATAVOr el TOU EyYeveiS
kivdovouc. Ta mat0id mpémet va emPAEmovaryia va dtaogaliotei ot dev mailouv pie
™ ovokevr. 0 kaBapiopoc kai n suvtrpnon mou mpoopiovtat yia Tov yprotn dev
nipémetva exteholvtal and maudid. Kpamote ™ ouokevr kat To kahwdid Te pakpid
am6 maidid kAtw Twv 8 Twv kat uAACTe TV o€ npd K aopanéc épog. H auokeun
0ev mpoopiletan yia herrovpyia péow e§wtepikou xpovodiakomn 1 pe {exwptoto
aloTnua eAéyyou.



Mnv kateuBivere To akpoguato mpog dropa. Moté un yepidete pe (eoté i Bpaotd
vepo. Mnv o ypnotpomoleite o€ avappiévn kouiva | €atia. Amoouvdéate T ouokeu
amé v mapoyl pelpatog mpw yepioete Tov Aéfnta. Kivouvog eykaupdtav: pn
yyiCete Ta petahhika pépn evi n ouokeun Bpiaketal o€ Netroupyia. H empdvela
10U Beppavikoy otolyeiou umoKeitat oe umoemapewn Bepuotnra petd T ypron.
Mnv xpnatgoroteite m ouakeur ywpic vepd. Tomobetrate T uakeun oe atabepry
empavela omou dev umopei va avatpanel. Mnv ypnaonotette avBpakodyo vepo.
Mnv ypnatomotete T GUOKEUR KovTd o€ imaviépec f} VepoyUTeC yeudroug He vepo.
Mnv n BubiCere o€ vepd katmoté kdtw amo TpeyoUievo vepo Bpuan. Mny exBérete
T GUOKEUR O€ UYpaoia f) ATHOOYAIPIKOUG TAPAYOVTEC. AQVETE aVT T1) OUOKEU!
Vakpuwoel yia Aiya hemd petad) Twy yproewv. Mnv pratomote(te T ugkeur edv
T0 0Wja T KT pa 1y Ta e€aptrpatd e Exouv umootei {nyud. Mpogtdomoinan!
H akatdMnAn xprion pmopei va mpokahéael Tpaupiatiopd. Xpnotpomolnote éva
uyp6 mavi yia Tov kaBapiopo. Na va kaBapioete T0 e0wTEPIKO TG deSapevic, uny
Xprotoroie(te To mavi, akhd jovo vepo kat Gemhuvere kahd. H auakeun dev mpémel
va Tomofeteital oe vrouhdm otav ypnotpomoteirat. O kaBaptaoc katn suvpnon
ano tov Ypria) dev mpémel va yivovtat and naudid ywpic emiBheyn,

Auti 1 6uoKeun ouHopgavetat e Tic amartfjoeg Tou Kavoviopou (EE) 2023/826.
Ot axohouBe eivat ot amartovyieves mnpogopiec:

Karavahwon o katdataon amevepyomoinan. 0, 19W.

Karavahwon o¢ katdataon avaiovic: dev loyUe (n ouokeun ev dtaBererNermoupyia
avagovrig f OIKTUWHEVN avapov).

Nerrovpyia  autdpatng diayeipiong evépyeiag: evowpatwpévny. H ovokeun
uetaBaivel o¢ katdotaon amevepyomoinong eviag 10 Aemtwv.

Opt-x7

Auti 1 ouoKeun) oupHopgaveta e Tic amartrjoelg Tou Kavoviopou (EE) 2023/826.
Ot axohouBe eivat ot amartovyieves mnpogopiec;

Katavdhwon o¢ katdotaon amevepyomoinanc: 0,21W.

Karavahwon o€ katdotaon avapiovc: dev loyUe (n ouokeun ev dlaBerethertoupyia
avagovrig f OIKTuwpén avapov).

Nerrovpyia autdpatng diayeiplong evépyelag: evowpatwpévny. H ouokeun
uetaBaivel o¢ kataotaon amevepyomoinang eviog 10 Nemtwv.



ENMIZKONHIH TOY MHXANHMATOX (fig. 1)
MmpooTivi 6yn:

« Nuyvia m\dtou

« Eva pAit{awt

« Koupmi tmhov gAit{aviod

« Moy\d¢ @optwth kayouwv

« Xwpog el6aywyn¢ kayouhag

- Movdda diavopric kagé

« Tkpth pe dioko aTayovav

- Aiokog oTaydnv

Miow oyYn:

« Kdhuppa deapevng vepol

« Ae€apevi vepou

« levikdg dtakomng ON/OFF - Evepyomoinan/amevepyomoinon
« Kahwdto mapoyn¢ peupatog

Mpam xprion

'ENAP=H AEITOYPTIAZ TOY MHXANHMATOX

TomoBetrote TV Ka@eTIépa o€ emimedn, otabepr) emAveld, pakpld amd mnyéc vepol kat BeppotnTac.

Mnv ouvééete T pnxavi 6To nAeTpIKO ikTuo TPIV AMG TNV IPOETOLATia.

1. Avaonkwote Kat agaipéote ) deCapievn vepou. (fig.2)

2. Zenm\Ovete T dedapevn).

3. Tepiote T deapevny péxpt T otdbun MAX, xpnotpomotwvtag Hovo péoko mootpo vepo. Tomobetrote Eavd to doyeio 6woTd
oto mepiBAnpa kat kheiote 1o pe 1o kamdkl. THMEIQZH: To (eotd vepd i dMa uypd pmopei va mpokalécouv {npid oto doyeio Kat
0Tn pnxavn.

Mnv Aertoupyeite o pnydvnpa xwpi vepo: Peaiwbeite 6Ti umdpyel apketo vepd otn deSapeviy mpwv EekivioeTe.

4. Yuvdéote 10 Buopa tpogodoaiag atn mpiCa pevparoc. (fig.3)

5. TMlatrote Tov Slakémm Aertoupyiag oo miow pépog. . (fig.4)

6. Mlatote omotodrimote MAKTPO yla Va EKKIVAOETE TO pnxavnpa. . (fig.5)

7. Hkagetiépa Eeivd Tov KikAo mpoBéppavong.

To koupmi on/off Ba apyioet va avaBoaprvet e éva amald Aeukd puc.

8.To pnydvnua Ba eivat étotyo yia xprion 6tav Ta Koupma avaBouy e 0tabepd Gu.

9. Natiote 10 Koupmi SmAi¢ Slavopng.

Metd v autépatn Ajén tou kukhou, matrote §ava To ibto koupni yia va ohokAnpwoete Tn dadikaoia. (fig. 5a)

10. ‘Otav Eexvare yia mpwn opd, Slaveipete Touhdyiatov 500 ml vepou xwpic ykogpéta, TomobeTwvtag éva doyeio katw amd
10 0TOpL0 Slavopr.

Aertoupyia avapoviic

Avtopartn amevepyomoinon:

la va e€aopaliotei n e§otkovopnon evépyelag, To pnydvnpa anevepyomoteitat autopata petd amd 9 Aemtd adpavelag.
Xelpokivntn amevepyomoinon:

[0 va amevepyomotoeTe To pnydvnpa XelpokivnTa, mathoTe Tautéypova Ta Koupmd Single’kat Double’yia 1 deutepohemto.
Agriote Ta Koupmid: OAe ot huyviec Ba ofroouy, umodeikviovtag 0Tt To pPnydvnpa éxel amevepyorolnbei. (fig. 5b)
Enavadpaotpiomoinon:

To pnxavnpa pmopei va mavevepyomondei mat@vTag omoloSHTIOTE armd Ta KOUmIA.

MAPATQIH KAOE

BeBaiweite 611 Ta koupmd Aettoupyiag/evépyeiag ewtiCovial pe 0Tabepd Aeukd ui.

Moté pnv €lodyete dayTula i avTikeipeva otn BN g omdtoulag Baghag.

Xpnotpomoteite povo cupPatéc Bagheg mou éxouv TomoBetnBei owotd otn Brikn fdphac.

la va hapBavete mava kagé otnv 16aVIKN Beppokpacia, cuviotdrat va mpobeppaivete To GAT{avi pe (€06 vepo:

TomoBetrote To GAIT{avI KT a6 TO OTOpLO MAPACKEUTIC XWPIC va TOMOBETAGETE TO KAMAKL Kal, 0TN OUVEELT, TIATAOTE €va amo
Ta KOUWTIA TAPaoKEVRC yia va ameheuBepwoete (€0TO vepo.

Edv oupBei Stakomm pebpatog katd tn SidpKeLa T0U KUKAOU TAPACKEVIE KAYE, AMOKATAOTHOTE TV TPOQYOSOGIa Kal EMAVEKKIVIOTE
TOV KUKAO TTapaoKeun¢ Kage.

Edv 1o vepd otn deapevr) e€avtAnBei katd tn didpketa tng dravopric, mpoywprRoTe we §n¢:

1. Tepiote T OeSapevi péypt Tv umodetkvuopevn otadbun MAX.



2. Matiote §avd To mponyoupévu¢ EmAEYHEVO KOUpME Slavopnc.

To koupni Ba apyioet va avaBoaprivel kat n Stadikacia Ba Eekvnoel ek véou autopata.
Agaipéote To mhakidto peta tn dtavopn.

TN OuVéyela, To Pnxavnpa Ba eivar étotpo yia véa mapddoon.

Mpotdoeig:

« Mmopw va xpnotpomotiow éva pikpd ehitlavy; (fig. 6)

- Avamodoyupiote To miéypa otaydny yia va xwpéoel o éva ehagpwg peyahutepo ehitlavt (fig. 7)
« Apaipéore Teheiwg 1o dioko ya va xpnotpomotoete éva YnAd eAhrt{dvi iy motrpl. (fig. 8)

Mpoetolpacia kagpé

fig1 b. Znkoote Mjpw¢ To HoyAd Kat TomoBeTrote o makidto.

fig2b. Kheiote To poy\d kat TomoBetiiote éva ehit{dvt oupBatd pe To emOUENTO pOPNHA KATW A6 TO OTOLO TIAPOXTC.
fig3b. Natqote To koupmi Am\iy avaAnyn (20 devtepolenta) fy A avaAnyn (30 deutepodemta).

H andoupon Ba teppatiotei autopara.

la va Slakoete mPOWPA T por 1 yia va TPOsBETETE KaPE, TATAOTE §avd To MAEYEVO TARKTPO.

fig 4b Aiya deutepohemta petd to TéNog TNE Slavopig, ONKWOTE Kal XAUNAWOTE To POXAO Yid va TETAETE TO XpNOIHOTOINpEVO
mhakidlo a1o 1616 doyeio.
Mnv avoiyete To poxAd moA) oivTopd.

Katd m didpketa te Stavoprg, To koupmi avapel pe pia hevkn Avyvia mou avaBooprvel. (fig. 10)
la va mpaypatomoljoeTe pia véa dlavopr, mepipévete péxpt va avaet Eavd to koupmi popodoaiac/tpopodoaiag pe otabepd
\EUKO QuiC.

Mpoypappatiopdg mosdTnTaC

Inpeiwon:

TuvioTdTal n S1aTrhpnon Twv £pYooTaclak®v puBpiocwv yia Tic Aertoupyies “Movag” kat “Amhdc’, mpokelpévou va emTuyydvovtal
Béhtiota amoteAéopata yia kabe mowihia kagé péoa oto GAT{avL.

[Tpoypappatiopos Tng moaoTnTag Kape:

1. Matote kat kpatiote matnpévo To mARktpo‘Single'r)‘Double’yia Touldyiotov 2 deutepohenta yia va e10éNBeTe 0T Aettoupyia
TIPOYPANHATIOHOU.

H dtavopn Ba Eexvrioet kat o koupni Ba apyioet va avaBoaprvel ypriyopa. (fig. 5a)

2. Agniote To Koupmi poiC emttevyBei n emBupnTA éviaon fyov.

H puBpopévn mosdtnta Ba amoBnkeutei autopata kat Ba diatnpnBei yia emopeves dlavopé.

Nivakag mpoypappatiopod mooétnTag

Aettovpyia  ENdyioto Mpoemhoyn Massimo
Aim\é 5 deutepolenta 30 devtepohenta 60 devtepohenta
Eviaia 5 devtepolenta 20 devtepolenta 60 devtepolenta

Enavagpopd o€ mpoemheypéveg Tipég

Aut n Sladikacia emavapépel Toug GyKoug Kat Toug XpOvoug SLaVOprC OTIC EpYOOTAGLAKES PUBLIOELC.

Madikaoia:

1. Natqote Kat KpatroTe matnpéva TauTéypova Ta Koupmd ‘Single’ kat'Double’ yia Touldyiotov 3 deutepdlemta yia va eloéNdete
otn Aerroupyia emavagopdc. (fig. 5b)

2. AnelevBepwote Ta koupma: OAa Ta koupmid Ba avaBoaprigovy 3 popéc, umodelkviovtag 0Tt ot byKol xouv emavéBel oTig
APXIKEC EPYOOTAOIOKEC TIUEC,

Tuvtipnon Kat kabapiopog

Moté pn xpnotpomoteite SlahiTeg, owomveupa fj GAEC EMBETIKE OUGIEC yIa Va OTEYVWOETE Ta ECAPTANATA TS KAPETIEPAC.
KaBapilete o e§aptipata e pnxavig (ektoq amd ta nAekTpikd pépn) pe kplo 1 xhapd vepd kat pn Aelavikd ogouyydpta/
mavdkia.

'0\a Ta apaipovpeva e§aptrpata prmopolyv va kaBaptotolv 6To MAUVVTAPLO TATWY.

Mnv a@rvete vepo oto oyeio kat To KUKAwA yia meploadtepe amd 3 nuépec. Edv oupfei autd, adeidote To doxeio Kat T0
KUKAwpa, EEMMUVETE Ta Kal YEPIOTE Ta [ QPEOKO VEPO, KAl OTN OUVEXEL KAVTE [ial TIapaokeur Xwpic pod mpwv @TIASETE KAPE i
dMa pogripara.



KaBapiopdg tov otopiov kagé

la va kaBapioete Tov dlavopéa, exteheite Slavopr Xwpic yKo@péTee pia popd v fOopdda.

KaBaptopdg tou diokou atayovwy kai tou Siokou oTayovev

4. 0 xpnapomoinpévog diokog otayovwv kat o diokog atayovwv mpémet va aded{ovtat kat va kaBapiCovtat kdbe 4/5 dlavopéc i
kaBe dvo/tperg npépec. (fig. 11)

1. Bydhe 1o dioko giktpou

2. Z€M\UVETE Kl OTEYVROTE

Agaipeon ahdtwv (fig. 12)

2uviiBw¢ 0UaoWPEVOVTAL ANATA [E TNV TAPATETANEVR XPrioN TNE CUOKEVRAC: OUVIOTATAL ) apaipeon Twv ahdTwy kaBe 3-4 prve i
Omote mapatnpeite peiwon e porg Tov vepou.

Ma ™y agaipeon ahdtwv, xpnotponotiote éva dtabéotpo oto eumopto, pn TSIk Kat pn empAapéc mpoidv e11ka yia pnyavég
Kagé.

Mnv mivete 1o Sidhupa agaipeonc ahdtwv r Ta mpoidvta mou Stavépoval katd T Sidpkeld Tou KUKAou.

Mnv ypnatpomoteite §061 we péoo agaipeang aAdTwy.

Madikaoia:

1. Apaipéote Kat adeldote ) deapevr vepou.

2. Tepiote T deapevn e vepd Kat péco agaipeons aldtwv o0pewva pe Tig 08nyie¢ Tou mpoidvtog. TomoBetiote {avd to doyeio.
3. Evepyomouote To pnydvnpa Kat tomoBetrote éva doyeio kdtw amd Tov Slavopéa.

4. Tatiote To Koupmi “Meyaho pAit{avt” 0o opéc (600 pAitlavia, mepimou 150 ml to Kabéva).

5. Agriote To Sidhupa va dpdoet yia mepimou 15-20 Aentd.

6. Evepyomotjote Eavd o pnyavnpa matwvtag omotodiimote miktpo. Emavahapete t Stavopn matavag Eavd to mfktpo ‘Large
Cup’ (Meydho Ait¢aw).

7. EmavahdBete o Pripa 6 péxptva adetdoet eviehwg n desapevi.

8. Apaipéote T deapevn kat EeMOVETE TV pe moatpto vepo. Mepiote Tnv mMApwc.

9. TomoBetrote éva doxeio kdtw amd tov dtavopéa. Matqote To MARKTPo “peydlo pAitlavt” yia va daveipete 6ho To vepo
Eemupartoc.

10. 210 Tého¢ Tou KUKoU, Savayepiote T deapevi kat emavahdBete To Pripa 8.

0tav ohokAnpwBei, n apaipeon Twv ahdtwv éxet ohokAnpwOei.

HR - SIGURNOSNE NAPOMENE

[D Prije uporabe procitajte ova upozorenja i upute i sacuvajte ih za buducu
upotrebu. Nepostivanje ovih upozorenja i uputa moze dovesti do strujnog udara,
pozara ifili ozbiljne ozljede. Pri koristenju uredaja na elektricni pogon uvuek
se trebaju pridrzavati osnovnih sigurnosnih mjera kako bi se smanjio rizik od
poZara, strujnog udara, osobnih ozljeda i materijalne Stete. Uredaj je namijenjen
za upotrebu u kucanstvu i slicne primjene, a posebno u prostorima za kuhanje
osoblja u trgovinama, uredima i drugim profesionalnim okruzenjima; na farmama;
od strane qostiju u hotelima, motelima i drugim stambenim sredinama; u
okruzenjima tipa nocenje s doruckom. Nije prikladno za profesionalnu upotrebu.
Nemojte koristiti uredaj u druge svrhe osim onih za koje je dizajniran. Svaka druga
uporaba osim navedene smatra se neprikladnom i opasnom te izlaze korisnika
elektricnim rizicimai ozljedama osoba. Ako odlucite ovaj uredaj odloZiti kao otpad,
preporucujemo da ga ucinite neispravnim tako da odsijecete kabel za napajanje.




Prije spajanja uredaja na napajanje provjerite odgovara li napon naveden u
tehnickim podacima naponu lokalne mreze i nemojte koristiti uticnice ili produzne
kabele koji nisu kompatibilni s naponom navedenim u tehnickim podacima.
Nemojte koristiti uredaj ako su kabel, utikac ili bilo koji njegov dio osteceni.
Provjerite je li kabel za napajanje dovoljno udaljen od uredaja i ne dolazi u dodir s
vrucim dijelovima uredajali pritiska otre rubove ili kutove. Nikada ne iskljucujte
uredaj povlacenjem kabela. Nakon koristenja uredaja, iskljucite kabel za napajanje
iz izvora elektricne energije i pricekajte da se ohladi prije nego Sto ga odlozite i
ocistite. Sve popravke, ukljucujuci i (mogucu) zamjenu kabela za napajanje, moraju
obavljati samo ovlasteni i strucni tehnicari, kako bi se sprijecio bilo kakav rizik.
Nikada nemojte omotavati kabel za napajanje oko ruke kada je uredaj prikljucen na
elektricnu mrezu. U slucaju grmljavinskog nevremena, izvucite kabel za napajanje
iz uticnice. Prije upotrebe u potpunosti odmotajte kabel. Nemojte povlacitiili nositi
uredaj drzeci ga za kabel za napajanje. Nemojte koristiti kabel za napajanje kao
rucku. Nemojte povlaciti kabel za napajanje oko ostrih kutova ili ga stavljati na
vruce povrSine. Cuvajte ovaj korisnicki prirucnik, zajedno s uputama, za koristenje
tijekom dijelog Zivotnog vijeka uredaja. Ako uredaj predajete trecoj stran, predajte
i jelokupnu dokumentaciju. Ako vam je tijekom citanja ovog konsmckog prirucnika

na navedenoj adresi prije koriStenja proizvoda.

&0PREZ! o o
Povremeno provjeravajte ispravnost pritezanja svih

prisutnih vijaka, stanje istrosenosti uredaja i uvjerite se daispravno radi. Koristenje
pribora koji nije preporucen ili nije isporucen od strane proizvodaca uredaja moze
predstavljati opasnost od pozara, strujnog udara ili ozljeda osoba. Uvijek iskljucite
uredaj iz napajanja ako ga ostavite bez nadzora i prije sastavljanja, rastavljanja,
Giscenjaili odrzavanja. Ne ostavljajte uredaj izlozen atmosferskim utjecajima (kisa,
sunce, itd.). Nemojte koristiti uredaj na otvorenom. Ne ostavljajte uredaj bez
nadzora dok je prikljucen na elektricnu mrezu. Nemojte koristiti uredaj ako imate
mokre ruke ili mokre ili bose noge.

AOPREZ! Opasnost od qusenja. Elementi pakiranja ne smiju se



ostavljati na dohvatu djece jer su potencijalni izvori opasnosti. Drzite plasticnu
vrecicu podalje od djece. To nije igracka. Tijekom uporabe pazite da djeca ne dodu
u kontakt s uredajem. Ako je vanjski fleksibilni kabel ovog uredaja ostecen, mora
ga zamijeniti iskljucivo proizvodac, njegova sluzba za pomoc ili odgovarajuce
kvalificirano osoblje, kako bi se izbjegla opasnost. Aparat mogu koristiti djeca
starija od 8 godina i osobe sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima, ili s nedostatkom iskustva ili znanja, pod uvjetom da su pod
nadzoromilisu dobili upute o sigurmom koristenju aparata  razumjeli suinherentne
opasnosti. Djeca moraju biti pod nadzorom kako bi se osiguralo da se ne igraju s
uredajem. (iscenje i odrzavanje koje treba izvrsiti korisnik ne smiju provoditi djeca.
Drzite uredaj i njegov kabel izvan dohvata djece mlade od 8 godina i Cuvajte ih na
suhomi sigurnom mjestu. Uredaj nije namijenjen za rad pomocu vanjskog mjeraca
vremena ili s posebnim sustavom upravljanja.

Ne usmjeravajte mlaz prema ljudima. Nikada ne punite vrucom ili kipucom
vodom. Ne koristite na upaljenom stednjaku ili ploci za kuhanje. Iskljucite uredaj
iz napajanja prije punjenja bojlera. Opasnost od opeklina: ne dodirujte metalne
dijelove dok uredaj radi. Povrsina grijaceg elementa podlozna je preostaloj toplini
nakon upotrebe. Ne koristite uredaj bez vode. Postavite uredaj na stabilnu povrsinu
gdje se ne moze prevrnuti. Ne koristite gaziranu vodu. Ne koristite uredaj u blizini
kada ili sudopera napunjenih vodom. Ne uranjajte u vodu i nikada ga ne stavljajte
pod tekucu slavinu. Ne izlazite uredaj vlazi ili atmosferskim utjecajima. Uvijek
ostavite uredaj da se ohladi nekoliko minuta izmedu upotreba. Ne koristite uredaj
ako je kuciste motora ili njegov pribor ostecen. Upozorenje! Nepravilna upotreba
moze uzrokovati ozljede. Za Cis¢enje koristite vlaznu krpu. Za ¢iScenje unutrasnjosti
spremnika nemojte koristiti krpu, vec samg vodu i temeljito isperite. Uredaj se ne
smije stavljati u ormaric tijekom upotrebe. (iScenjei odrZavanje od strane korisnika
ne smiju obavljati djeca bez nadzora.

Ovaj uredaj u skladu je sa zahtjevima Uredbe (EU) 2023/826. Sljedece su potrebne
informacije;

Potrosnja u iskljucenom stanju: 0,19W.

Potrosnja u stanju pripravnosti: nije primjenjivo (uredaj nema stanje pripravnosti
ili umrezeno stanje pripravnosti).



Funkcija automatskog upravljanja energijom: integrirana. Uredaj prelazi
iskljuceno stanje unutar 10 minuta.

Opt-x7

Ovaj uredaj u skladu je sa zahtjevima Uredbe (EU) 2023/826. Sljedece su potrebne
informacije;

Potrosnja u iskljucenom stanju; 0,21W.

Potrosnja u stanju pripravnosti: nije primjenjivo (uredaj nema stanje pripravnosti
ili umrezeno stanje pripravnosti).

Funkcija automatskog upravljanja energijom; integrirana. Uredaj prelazi
iskljuceno stanje unutar 10 minuta.

PREGLED STROJA (fig. 1)
Prednjl pogled :
- Spijun svijetlo — Pilot lampica
« Jedan gumb tocenje — Jedna Salica
« za dvostruko tocenje — Dvostruka Salica
« Rucica za utovar kapsula — Rucica za utovar kapsula
« Umetanje kapsule — Umetanje kapsule prostor
« Grupa za doziranje — Doziranje kave jedinica
- Posuda za kapanje — Kapanje posuda za rostilj
Pladanj posuda za kapanje — posuda za kapanje
Straznjl pogled :
« Poklopac spremnik — Poklopac spremnika za vodu
+ Rezervoar vode — Spremnik za vodu
« prekidac UKLJUCENO/ISKLJUCENO — Ukljucivanje/iskljucivanje
- Kabel za napajanje — Kabel za napajanje

Prva upotreba

POKRETANJE STROJA

Aparat za kavu postavite na ravnu i stabilnu povrsinu, dalje od vode i izvora topline.

Ne spajajte aparat na elektricnu mreZu prije pripreme .

1. Podignite i uklonite spremnik za vodu. (fig. 2)

2. Isperite spremnik .

3. Napunite spremnik do razine MAX, koriste¢i samo svjezu pitku vodu. Vratite spremnik ispravno na njegovo mjesto i zatvorite
ga poklopcem. NAPOMENA: Vruca voda ili druge tekucine mogu ostetiti spremnik i uredaj.

Ne koristite uredaj bez vode: prije pokretanja provjerite ima li u spremniku dovoljno vode.

4. Spojite utikac u elektricnu uticnicu. (fig. 3)

5. Pritisnite prekidac za napajanje na straznjoj strani. (fig. 4)

6. Pritisnite bilo koju tipku za pokretanje stroja. (fig. 5)

7. Aparat za kavu zapocinje ciklus zagrijavanja.

Gumb za ukljucivanje/iskljucivanje poet ce treperiti prigusenim bijelim svjetlom.

8. Uredaj ce biti spreman za upotrebu kada tipke ostanu stalno osvijetljene.

9. Pritisnite gumb za dvostruko doziranje.

Nakon $to ciklus automatski zavrsi, ponovno pritisnite isti gumb za dovrSetak postupka. . (fig. 5a)

10. Prilikom prve upotrebe aparata, ispustite najmanje 500 ml vode bez kapsule, stavljajuci posudu ispod ispusnog otvora.

Funkcija pripravnosti
Automatsko iskljucivanje:
Radi utede energije, uredaj se automatski iskljucuje nakon 9 minuta neaktivnosti .



Rucno iskljucivanje:

Za rucno iskljucivanje aparata, istovremeno pritisnite tipke za kuhanje,, Jedno” i, Dvostruko” na 1 sekundu.
Otpustite tipke: sva svjetla ce se ugasiti, $to znaci da je aparat iskljucen. . (fig. 5b)

Ponovno pokretanje:

Stroj se mozZe ponovno aktivirati pritiskom na bilo koji od gumba.

DOSTAVA KAVE

Provjerite jesu li tipke za napajanje/ukljucivanje osvijetljene stalnim bijelim svjetlom.

Nikada ne stavljajte prste ili predmete u drZac kapsula .

Koristite samo kompatibilne kapsule koje se moraju ispravno umetnuti u za to predvideni odjeljak.

Za dobivanje kave koja je uvijek idealne temperature, preporucujemo prethodno zagrijavanje Salice vruom vodom:
Stavite Salicu ispod otvora za tocenje bez umetanja kapsule , a zatim pritisnite jednu od tipki za tocenje kako biste ispustili vrucu
vodu.

Ako tijekom ciklusa kuhanja dode do nestanka struje, vratite napajanje i ponovno pokrenite kuhanje kave.

Ako tijekom tocenja nestane vode u spremniku, postupite na sljedei nacin:

1. Napunite spremnik do oznacene razine MAX.

2. Ponovno pritisnite prethodno odabranu tipku za doziranje.

Tipka Ce poceti treptati i postupak ce se automatski ponovno pokrenuti.

Nakon doziranja, izvadite podlogu.

Aparat ce tada biti spreman za novo tocenje.

Prijedlozi:

« koristiti malu 3alicu? (fig. 6)

- Okrenite posudu za kapanje kako biste u nju stavili malo vecu 3alicu (fig. 7)

« uklonite posudu za kapanje kako biste mogli koristiti visoku 3alicu ili ¢asu. (fig. 8)

Priprema kave

fig1b. Potpuno podignite polugu i umetnite kapsulu.

fig2b. Zatvorite polugu i stavite Salicu kompatibilnu sa Zeljenim napitkom ispod ispusnog otvora.

fig 3b. Pritisnite gumb za jednokratno tocenje (20 sekundi) ili dvostruko tocenje (30 sekundi).

Tocenje Ce se automatski zavrsiti. Za prijevremeno zaustavljanje protoka ili dodavanje kave ponovno pritisnite odabrani gumb.

fig4b. Nekoliko sekundi nakon zavrietka tocenja, podignite i spustite polugu kako biste izhacili koristenu kapsulu u namijenjenu
posudu.
Nemojte prerano otvarati polugu.

Tijekom tocenja, gumb Ce svijetliti trepcucim bijelim svjetlom.
4. Za novo tocenje, pricekajte da gumb za napajanje ponovno zasvijetli bijelo. (fig. 10)

Programiranje kolicine

Napomena:

Preporucuje se zadrzavanje tvornickih postavki za nacine rada, Jednostruka” i, Dvostruka“ kako bi se postigli optimalni rezultati
u Salici za svaku vrstu kave.

Programiranje kolicine kave:

1. Pritisnite i drZite tipku, Jedno” ili, Dvostruko” najmanje 2 sekunde za ulazak u nacin programiranja.

Kuhanje ¢e zapodeti i tipka ce poceti brzo treptati. (fig.5a)

2. Otpustite gumb kada se postigne Zeljeni volumen.

Postavljena kolicina ce se automatski spremiti i odrZavati za sljedece tocenje.

Tablica programiranja kolicine

Na¢inrada Minimum  Zadano Maksimalno
Dvostruko ~ 5sekundi 30 sekundi 60 sekundi
Singl 5sekundi 20 sekundi 60 sekundi

Vrati na zadane vrijednosti

Ovim postupkom se kolicine i vremena isporuke vracaju na tvornicke vrijednosti.

Postupak :

1. Istovremeno pritisnite i drZite tipke “Single”i“Dual” najmanje 3 sekunde za ulazak u nacin oporavka.



2. Otpustite tipke: sve tipke Ce zatreperiti 3 puta, Sto znaci da su glasnoce vracene na tvornicke postavke. (fig. 5b)

Odrzavanje i ¢iS¢enje

Nikada ne koristite otapala, alkohol ili druge agresivne tvari za susenje dijelova aparata za kavu.

Odistite dijelove aparata (osim elektricnih dijelova) hladnom ili toplom vodom i neabrazivnim spuzvama/krpama.

Sve uklonjive komponente mogu se prati u perilici posuda.

Ne ostavljajte vodu u spremniku i krugu dulje od 3 dana. Ako se to dogodi, ispraznite spremnik i krug, isperite ih i napunite
svjezom vodom, a zatim izvrSite tocenje bez kapsule prije pripreme kave ili drugih napitaka.

(i3cenje dozatora kave

Za Giscenije dozatora, tocite kavu bez kapsule jednom tjedno.

(iscenje odjeljka za kapsule i posude za kapanje

Pretinac za koristene kapsule i posuda za kapanje moraju se isprazniti i oistiti svakih 4/5 kuhanja ili svaka dva/tri dana. (fig. 11)

1. Uklonite ladicu filtriranje
2. Ispratii osusiti

Dekalcifikacija (fig. 12)

Kamenac se obi¢no nakuplja duljom upotrebom uredaja: preporucuje se uklanjanje kamenca svaka 3-4 mjeseca ili kad god
primijetite smanjenje protoka vode.

Za uklanjanje kamenca koristite poseban proizvod za aparate za kavu, netoksican i neskodljiv, dostupan na trZistu.
Ne pijte otopinu za uklanjanje kamenca ili proizvode koji se ispustaju tijekom ciklusa.

Ne koristite ocat kao sredstvo za uklanjanje kamenca.

Postupak:

. lzvadite i ispraznite spremnik za vodu.

. Napunite spremnik vodom i sredstvom za uklanjanje kamenca prema uputama za proizvod . Vratite spremnik .
. Ukljudite stroj i stavite posudu ispod dozatora.

. Dvaput pritisnite gumb ,Velika 3alica” (dvije Salice, otprilike 150 ml svaka).

. Ostavite otopinu da djeluje oko 15-20 minuta.

. Ponovno ukljucite aparat pritiskom na bilo koju tipku. Ponovite tocenje ponovnim pritiskom na“Velika 3alica”

. Ponovite korak 6 dok se spremnik potpuno ne isprazni.

. lzvadite spremnik i isperite ga pitkom vodom. Potpuno ga napunite .

. Postavite posudu ispod dozatora. Pritisnite “Velika Salica” da biste ispustili svu vodu za ispiranje.

10. Na kraju ciklusa, ponovno napunite spremnik i ponovite korak 8.

Kada zavrsite , uklanjanje kamenca je zavrieno .

OWoo~NOYOU B W —



LEGENDA SIMBOLI
E - LEYENDA DE SIMBOLOS / P - LEGENDA DE SiIMBOLOS GR - YTIOMNHMA XYMBOAQN / HR - LEGENDA SIMBOLA:

[] = Leggere il manuale
dell'operatore

E - Leer el manual del operador

P - Leia 0 manual do operador

GR - AlaBdoTe 1o eyyelpidio Tou XepIoTH

HR - Procitajte prirucnik za rukovanje

= Smaltimento delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche
]

E - Eliminacion de equipos eléctricos y electronicos

P - Descarte de equipamentos elétricos e eletrénicos

GR - AméppiPn NAeKTEIKOL Kat NAEKTPOVIKOU £€0MAIOHOU
HR - Odlaganje elektri¢ne i elektronicke opreme

= Osservare le avvertenze e le norme sulla sicurezza

E - Respete las advertencias y normas de seguridad

P - Respeitar os avisos e as normas de seguranca

GR - Tnpeite TIC TPOEIBOMOIATEIC KAl TOUG KAVOVIOHOUG ac@aleiag
HR - Postujte upozorenja i sigurnosne propise

Non utilizzare detergenti aggressivi e/o spugne abrasive. Conservare in luogo asciutto e pulito. Verificare sempre Ieventuale presenza di danneggiamenti e opacizzazioni che alterino le condizioni
originarie del prodotto e ne compromettano l'idoneita all'uso. Non usare il prodotto se alterato, danneggiato o deformato. Utilizzare secondo I'uso previsto. L'uso improprio rende il prodotto non
pitiidoneo al contatto con alimenti. Il fabbricante non & responsabile in caso di uso improprio.

E-No utilizar detergentes agresivos y/o esponjas abrasivas. Conservar en un lugar seco y limpio. Veerificar siempre la posible presencia de dafios y opacidades que alteren las condiciones originales
del producto y comprometan su idoneidad para el uso. No utilizar el producto si estd alterado, dafiado o deformado. Utilizar seguin el uso previsto. El uso indebido hace que el producto deje de
ser apto para el contacto con alimentos. El fabricante no es responsable en caso de uso indebido.

P-Nao utilizar detergentes agressivos e/ou esponjas abrasivas. Conservar em local seco e limpo. Verificar sempre a eventual presenca de danos e opacidades que alterem as condicdes originais do
produto e comprometam a sua adequagdo ao uso. No utilizar o produto se estiver alterado, danificado ou deformado. Utilizar de acordo com o uso previsto. 0 uso indevido torna o produto ndo
apto para contacto com alimentos. O fabricante nao é responsavel em caso de uso indevido.

GR- Mnv pnatyiomoteite oxupd anoppumavTikd kav/i Aetavtikd ogouyydpta. Na gudooetar oe npé kat kabapd pépoc. Na eNéyetat mdvia n evdexdpievn napouoia Lpeopwv Kat Bapmopatog oy
aMot@vouy Ti apyIkéc ouvBiiKeg Tou mpoi6vTog Kat Bétouv oe Kivouvo Ty katalnAdTTa Tou yia xprion. Mnv xpnatponoteite T mpoidv €dv eivat alholwpé PANHEVO 1) TAPAHOPPW
Na ypnotponoteital obpgwva pe v mpoPhendpevn xprion. H akatdMnAn xprion kabiotd o mpoidv pn katdMnlo yia enagi pe Tégipa. O KataokevaoTic dev pépel evBivn oe mepimtwon

akataMnAng xpriong.

HR- Ne koristiti agresivna sredstva za ciscenje i/ili abrazivne spuzve. Cuvati na suhom i ¢istom mjestu. Uvijek provjeriti eventualnu prisutnost ostecenja i zamucenja koja mijenjaju izvorno stanje
proizvoda i ugrozavaju njegovu prikladnost za uporabu. Ne koristiti proizvod ako je izmijenjen, ostecen ili deformiran. Koristiti u skladu s predvidenom namjenom. Nepravilna uporaba cini
proizvod neprikladnim za kontakt s hranom. Proizvodac ne snosi odgovornost u slucaju nepravilne uporabe.
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Il simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto € soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smal-
tito impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per I'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti
solido urbani. L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed
elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad
uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta
differenziata per I'awio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sull'ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'ap-
parecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente.

E - El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto estd sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas
técnicas, si el producto se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razon, el producto
no debe eliminarse junto con los residuos sélidos urbanos. EI usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de su
vida dtil, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electronicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor
cuando compre un nuevo aparato similar, a razén de uno por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que
proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento y eliminacion de forma
compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o
reciclaje de los materiales de los que estd compuesto el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas
en la normativa vigente.

P - 0 simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto é sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se
eliminado indevidamente, pode se tornar perigoso para a salide e meio ambiente. Por esta razao o produto ndo deve ser eliminado junto com o
lixo sélido urbano. O usudrio deverd portanto entregar o equipamento sem mais utilizacdo nos centros de recolha especificos para lixo eletrénico
e eletrotécnico, ou entdo entregd-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcao de um a
um ou entrega-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada
adequada para a entrega em seguida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e a eliminagdo ambiental compativel contribui a
evitacdo de possiveis efeitos negativos para a salde e o meio ambiente e favorece a reutilizacdo e/ou a reciclagem dos materiais com os quais &
composto o equipamento. A eliminagdo abusiva do produto comporta a aplicacdo das sangdes previstas pela normativa vigente.

GR - To akupwpévo gOMBOAO KGO0V TTOPPLUMATUOV LTIOBELKVUEL OTL TO TIPOIOV UTIOKELTL T atvatkOKAWaM. TLot Tot TEKVLKG XtpOKTAPLOTLKG TOU,
0 TIPOLOV, €4V dev amoppLPBEl TWOTE, PTTOpEL Vo Elvart ELkivBUVO yia TNV Uyelar pag koL To eptBMov. M To Noyo awTd, To Tpoiov dev
TIPETIEL VO ONTTOPPLTITETAL UKL e TX OTEPEX BOTIKG GTIOBANTX. KAT& GUVETTEL, N XPNOTNG Bk TIPETIEL VOt HETOQEPEL TV GUTKEUN OTO TENOG TNG
NeLToupyIKiG TwiG ™C 0 KATAMNAG SLAQOPOTIOMHEV KEVTPX GUNAOYAG YLot NAEKTPOVLKEC TUTKEUEC KAl NAEKTPO-TEXVIKK BTIOBNNTA, A VX
TNV EMLOTPEYEL TOV ALOVOTIWANTI KATG THY AyOpG HLXG VENG TUTKEVAG LOSUVXHOU TUTIOU, 1 Vot TNV BTTOSWOEL Swpedv, O€ TIEPITITWAN TIOND
LPKWV BLUOTHOEWY 0 KATROTAUKTX TIOU TIAPEXOLY KUTN TNV UTIMPeaia. H kaTdAANAN EexwpLaoTh GUMOYA YL THV HETETIELTX TIpOWONaN aTHY
avakokhwan, emeEepyaaia kat TeptBoAhovTIKG oupBaTh SLiOEan TUMBANEL OTNV ATTOPUYR KPVNTIKWY EMLTTTWOEWY YLX TO TIEPLBAANOY KaiL
TV LYelor KoL TTpOWOEL TNV ETOVOXPNTOTIONMEN A / KXL GVXKOKAWEN TWV UKLV TI0U arrpT(Couy Tov eomALapo. Mapdvoun amoppuyn Tov
TIPOLOVTOC OTT0 TOV LBLOKTATN GUVETIGYETAL THV EQXPUOYA TUV SLOLKNTLKWY KUPWOEWY TIOL TTPOBAETTOVTAL KTTG TO VOO,

HR - Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika,
ako proivod nije pravilno odlozen, mozZe biti opasan za zdravlje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odloZen zajedno s gradskim otpadom. Ko-
risnik treba odloziti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati prodavacu
u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude
ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s okolisem
doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okoli$ te pomaze za naknadno koristenje i/ili recikiranje materijala od kojeg se sastoji
uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vaze¢im odredbama.
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